

annyira bámulandók, hogy az utókornak módja sincs azokat utánozhatni... Ezek sorában van Osymandyas király gyászemléke. Legelőször egy különféle kövekből faragott oszlopszatra akad az ember, melynek hossza két plectrum, magassága 45 könyök.³⁾ Ezen áthaladva oszlopokkal kerített, négyszögű kőudvarba érünk, melynek mindegyik oldala 400 lábnyi hosszú; ó-szerűen faragott és 16 könyöknyi magas, egy darab kőből készült alakok oszlopokra támaszkodnak. A lapos, egy darab kőből álló tetőzet két ölnyi széles és csillagokkal van behintve kék alapon. A kőudvarból egy egyszerű előcsarnokba vezet az út, melynek bejáratánál három szobor áll; egy-egy darab syenai márványból faragva. Az egyik embert ábrázoló ülő helyzetben s a legnagyobb szobor egész Egyiptben, egyik lába megmérte, 7 könyöknel magasabb.⁴⁾ A két kisebb szobor az előbbtől jobbra és balra, az anyját és leányát ábrázolja, s amannak csak térdeig érnek. E nagy szobor nem csupán nagysága miatt bámulandó, hanem a műnek tökéletessége s az anyag sajátsága miatt is, mely ily nagy colossusnál legkisebb repedést, vagy foltot sem tüntet föl.

A szobor aljában olvashatók e szavak: „Én vagyok a királyok királya, Osymandyas. Ha valaki tudni akarja mily nagy vagyok és hol nyugszom, haladj a fölül valamelyiket e művek közül, melyek tölem erednek.“

Oldalvást anyjának szobra látható. 20 könyöknyi magas és egyetlen darab kőből faragva, hármaskoronával fejen: annak jelölésére, hogy ő királynak leánya, neje és anyja volt.

E csarnok után egy másik igen nevezetes oszlopszat következik. Mindennemű domborművek ábrázolják O-nak a föllázadt Baktria elleni háborúját. Serege 400.000 gyalog és 20.000 lovasból állott, négy külön hadtestben, melyeket ugyanannyi fia vezértek. Az elsőt ábrázoltatik a király, midőn egy folyam által körülvevett erősséget megtámad és hősileg küzd a harcosokkal, kik elzárják útját. A mellette levő oroszán utánozza őt dühében. Némelyek e jelenetet akképp értelmezik, hogy valósággal egy a király által megszelídített és fölhevült oroszán gyámolítá őt a harcban s okozá az ellenség megfutamasát; mások pedig azt mondják, hogy ugyanazon király szint oly hű, mint hős lévén, s jót magasztalására egy oroszán jelképével a kará

³⁾ Egy könyök = egy rőf.

⁴⁾ Osymandyas sírjában oly szobor töredéket is találtak, melynek csak mutatója 4 láb hosszú volt (tehát az egész szobor hozzávetőleg mintegy 54 láb magas.)

jelenteni lelkének erejét.⁵⁾ A második falon mindennemű foglyok ábrázoltatnak teljesen megcsontítva, annak jelölésére, hogy a szerencsétlenségben elpuhultak s tetlenek lettek. A harmadik falon levő faragványok és finom rajzok a hadjáratból visszatért király által bemutatott áldozatokra s az ő diadalára emlékeztetnek.

(Folyt. következik.)

⁵⁾ Ebben áll a hieroglyph, azaz képjelesírás lényege, melylyel főleg az egyiptiek éltek emlékeik szent és titkos feliratában, midőn a kifejezendő fogalomhoz oly természeti tárgyat használtak, mely azzal valamiképpen analog volt. Így pl. a festett szem jelenté az éberséget; a cserebogár a teremtető erőt; a krokodil a vizet; a kígyó az időt stb. Általánosan elfogadott vélemény a tudósok között az, hogy az ember amint felkiáltások után jutott azon nyelvhez, mely az érzelmeiket artikulált hangok által képes kifejezni; épp úgy a jelenlegi betűs írás is a szótagos (chínai) s ez ismét az egyipti ideographicus írásból fejtett ki, mely a tárgyaknak csak fogalmait, (nem pedig neveit is) ábrázolta. Oly gazdagok ezen felírásokban az egyipti emlékek, hogy mindmennyi könyvtáraknak tekinthetőek, melyek a tartomány politikai viszonyosságait, ismereteit, szokásait őrizgetik az utókornak szaktudomány számára.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

BORÚTH ELEMEÉR.

Hirdetmény.

A sárospataki téglagyárban készült, mintegy hatvanezer fali téglák és hetvanezer fedőcserép leszállított áron eladó. Tudakozódásra válaszol Sárospatakon.

a főiskola pénztári hivatala.

Hirdetés.

A „szerencs-vidéki Takarékpénztár“, mint „résztvénytársaság“ igazgatósága részéről van szerencsénk tudomásra hozni: miszerint az

„évi rendes közgyűlés“

megtartásának határideje és helyeül 1878-ik évi februárhó 28-ik napjának délelőtti 9 órája Sze-

rencsen „Csillag“ című vendéglő helyiségében kitűzetvén, arra a t. részvényeseket annak kiemelésével hívjuk meg mikép: „mind azon részvényes ki a közgyűlésen személyesen vagy meghatalmazottja által megjelenni szándékszik, köteles az alapszabály 26-ik §-a rendelkezéséhez képest részvényeit, közgyűlés tartamára február 27-ik napjának délutáni 6 órájáig az igazgatóságnál pénztár helyiségében letéteményezni.

Tanácskozás tárgyai lesznek:

1. Az 1877. évi üzletéről szóló igazgatói jelentés s ezzel kapcsolatban készített s felügyelő bizottság által felülvizsgált és előterjesztett 1877. évi forgalmi-vagyon- s mérleg és jövedelmi kimutatások — valamint a tiszta nyereség felosztását tárgyzó indítvány és jelentésnek átvizsgálása és azok feletti határozathozatal — az igazgatóságnak 1877. évi üzletében működésük tekintetében adandó felmentésre, avagy esetleg alapszabály értelmében eljárás megállapítására is kiterjedendőleg.

2. Az alapszabály 66. §-a 5-ik pont végzáradekánknak teljes kihagyása végett — igazgatóság által beadott indítvány tárgyalása.

3. Az alapszabály 38. §-a határozata értelmében 5 igazgatósági tagnak közgyűlésen leendő kisorsolása és helyeiknek választás utjának betöltése.

Kelt Szerencsen, 1878. februárhava, 10-ik napján.

TERNYEY PÁL,
igazgató.

BÁRCZY BENEDEK,
jegyző.

Árverési hirdetmény.

Zemplémmegye árvászekének 7946. szám alatt hozott határozata folytán Horváth Zsigmond ur tulajdonához tartozó a kis-ujlaki és örös-gerepesi összesen 250 hold szántóföld, rét- és legelőbeli külbirtok, belső gazdasági épületek a keresmáltatási joggal együtt f. évi márcziushó 12-én reggeli 10 órakor Kis-Ujlak községben megtartandó nyilvános árverésen 1878. áprilishó 1-től kezdve 6 egymásután következő évekre bérbefognak adatni.

Kikiáltási ár 2000 ft évi bér készpénzben, 15 köböl buza 20 köböl rozs, 5 köböl árpa, 8 szekér széna természetbeni évi szolgálomány.

Bánatpénz 200 ft.

A bér feltételek alóli hivatalszobájában előre bármikor megtekinthetők.

Továbbá ugyancsak Horváth Zsigmond ur tulajdonához tartozó szolnocsikai, évenként 126 frtot jövedelmező regalejog f. évi márcziushó 11. Szolnocska község házánál megtartandó nyilvános árverésen örökáron eladani fog.

Kikiáltási ár 1000 ft, a vételár a 10%-li bánatpénz betudásával 6 hó alatt lesz, még pedig 6%-li kamataival kifizetendő.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1878. februárhó 12.

2—3

Karsa Ferencz,
árvászeki kiküldött ülnök.

Bika eladás.

Méltóságos

gr. Forgách Kálmán ur

Szalánccvári uradalmában néhány darab pinczeani és simmenthali másodfüves bika van eladásra föllállítva; bővebb értesítést ad e tárgyban

3—3

Bodnár Péter,
uradalmi tisztartó Nagy-Szaláncon

A zemplémmegyei kereskedelmi-, ipar-, termény- és hitelbank

részvényesei f. évi márcziushó 17-én

S.-a.-Ujhelyben a megyeház kistermében

d. u. 2 és fél órakor tartandó

VIII. rendes

K Ö Z G Y Ű L É S R E

tisztelettel meghívtnak.

Tárgyak:

1. A közgyűlési elnök és jegyzőkönyv hitelesítők megválasztása.
2. Az igazgatóságnak üzleti jelentése.
3. A felügyelőbizottság jelentése.
4. Az évi mérleg megállapítása, és a nyereség felosztás iránti határozat; esetleg az igazgatóság felmentése.

Minden részvényes, ki akár személyesen, akár meghatalmazott által a közgyűlésen résztvenni kíván, felkéretik: miként az alapszabályok 31. §-a értelmében részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt, a közgyűlést megelőző napokban az igazgatóságnál elismervény mellett letéteményezni sziveskedjék.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1878. évi februárhó 2-án.

Az igazgatóság.

3—3